



Zilele Cioran la Colegiul Național "Gheorghe Lazăr" Sibiu

„Zilele Emil Cioran”

În perioada 13 - 15 noiembrie 2015, Sibiul l-a omagiat pe Cioran. Numeroase instituții de cultură și instituții publice sibiene (Consiliul Județean Sibiu, Direcția Județeană pentru Cultură Sibiu, Primăria Rășinari, Prefectura Sibiu, Mitropolia Ardealului, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu, Complexul Național Muzeal Astra Sibiu, Inspectoratul Școlar Județean Sibiu, Colegiul Național „Gheorghe Lazăr”, Școala „Octavian Goga” Rășinari, Școala „Sava Popovici Barcianu” Rășinari, Liceul de Artă Sibiu și Asociația Sibiu 1191) au organizat o paletă largă de evenimente culturale care au readus în lumină opera marelui filosof.

Sibienii au comemorat 20 de ani de la moartea lui Emil Cioran prin concursuri, expoziții de carte, de manuscrise și de pictură inspirate din opera lui Cioran, lansări de carte, conferințe, prezentare de filme documentare (Apocalipsa după Cioran) etc.

Scurtă biografie:

Printre numeroșii oameni de cultură care au studiat de-a lungul timpului la Colegiul nostru se numără și Emil Cioran, scriitor, filosof și reprezentant al „generației '27”. A fost elev la Colegiul Național „Gheorghe Lazăr”, între anii 1921 – 1928.*

Preocuparea pentru cuvântul scris a început din timpul liceului. A fost membru al Societății de Lectură „A. Vlahuță” organizat în cadrul școlii, din clasa a XI-a. În anul 1927 a scris și primul text – Ce pot învăța în timp de o zi. A studiat filosofia la București, timp în care a publicat numeroase articole în reviste precum:

Gîndirea, Calendarul, Discobolu, Azi etc.

Începând cu anul 1933 a obținut o bursă, cu ajutorul căreia și-a continuat studiile de filosofie la Berlin.

În perioada 1938 – 1943 a fost numit profesor de filosofie la Liceul „Gheorghe Lazăr”, dar nu a predat, deoarece, în anul 1937, a primit o bursă de studii și a plecat în Franța. A ocupat, o perioadă, funcția de consilier cultural, apoi s-a stabilit definitiv la Paris.

Colegiul Național „Gheorghe Lazăr” a organizat în sala de festivități „Emil Cioran” o dezbatere despre viața și opera autorului în cadrul căreia a fost expus și un portret al filosofului, pictat de către Domnul E. Dornescu. În holul principal al colegiului a fost dezvelită o placă comemorativă Emil Cioran, iar elevii din corul școlii „Aequo Animo”, condus de prof. dr. Vasile Bebeșelea a întâmpinat oaspeții cu un spectacol special.



Corul „Aequo Animo”

În Centrul de Documentare și Informare din cadrul colegiului au fost organizate expoziții cu cataloagele și fișele matricole din perioada de școală a lui Emil Cioran și cu publicațiile existente în colecțiile C.D.I.. De asemenea, elevii Liceului de Artă din Sibiu au realizat o expoziție tematică în spațiul de primire.

Urmele trecerii lui Emil Cioran prin colegiul nostru, respectiv fișele matricole pe ani de studii, diploma de absolvire, precum și expoziția cu operele autorului pot fi văzute/studiate în incinta Centrului de Documentare și Informare până în luna mai.



Expoziție pictură Liceul de Artă Sibiu

